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Notulen AmbtelijkeWerkgroep Straatnaamgeving 6 december 2021
Aanwezig: (verslag),

Vaststellen notulen
• Vaststellen notulen van 1-11-2021. Vastgesteld.

Mededelingen

• ■ is iets later.
• Kleine toevoeging over straatnaamgeving aan antwoord

Dobbelsteen op initiatiefvoorstel Eddie van Halen:
"Het college zal voor die tijd op zoek gaan naar een geschikte locatie voor het
vernoemen van Eddie van Halen."
Om dit te waarborgen zullen we informatie hier over toevoegen aan de
Reservelijst straatnaamgeving. Inclusief het eerdere idee voor een
moeeke lek vaEl

Lopende zaken

• Gebouwnaam De Boog
Staat op de agenda van de raad van 22 december.

• Huis De Stelt■wil dit voorstel nogmaals kritisch bekijken omdat er in overleg met
BBA een nieuwe werkwijze voor de voorstellen is en dit een van de
eerste voorstellen is waarop de nieuwe werkwijze toegepast moet
worden. Even bekijken met anderen die ervaring hebben met het
schrijven van voorstellen.

• Aanscherping proces publicatie straatnaamgeving
o overleg metl en BA wll het proces zodanig aanpassen
dat inwerkingtreding van besluiten op overheid.nl beter aansluiten op
de inschrijving in de BAG.

Visie op straatnamen en bijeenkomst 11 december
Bespreken input werkgroep op visie straatnaamgeving. Zie bijlage.
Dit is nu actueel omdat wethouder Vergunst zal deelnemen aan de
bijeenkomst rondom de boekpresentatie van Numaga met Nijmeegse
biografieën op 11 december. Daar zal het ook over straatnamen gaan. Inclusief
tegenwoordig gevoelige onderwerpen zoals het koloniale verleden. Vanuit de
werkgroep zullen we hem daarover adviseren voordat hij daar heen gaat.■ werkt de input van de werkgroep uit tot een document voor de wethouder.
Hij zal het concept dinsdag versturen naar de werkgroep. Verzoek aan de leden
om daar uiterlijk woensdagochtend op te reageren. Vervolgens stuurtde
definitieve versie donderdagochtend naar Noë/ Vergunst.

Opgesteld door @nijmegen.nl



Victor Westhofflaan
Het leek er op dat er voldoende medewerking was van de partijen wiens
adressen zouden wijzigen als gevolg van het benoemen van de Victor
Westhofflaan. De aanvragers lieten echter recent weten dat de Scouting echter
hun bestaande adres toch niet wil wijzigen. Dit heeft de Scouting daarna ook
zelf per mail aangeven. Zie bijlagen. De aanvragers van de straatnaam vragen
daarom of het opgelost zou kunnen worden door het verharde pad richting
D'Almarasweg niet mee te nemen. De aanwonenden aan de rest van het pad
zijn namelijk wel akkoord met een adreswijziging. Wat vindt de werkgroep?
Akkoord met de voorgestelde aanpassing van de laan tot het onverharde deel.
Actiesdl per brief informeren van eigenaren die het betreft, de scouting dat
hun adres (d'AImarasweg 22c) juist niet zal wijzigen,-informeren over
voorgenomen wijziging van adressen.

St. Titussingel
Vanwege de aanstaande heiligverklaring van is er een oproep
binnen gekomen vanuit een werkgroep van de universiteit, Titus Brandsma
Instituut, Titus Brandsma Memorial en de Karmelprovincie (kerkelijke
organisatie) of het huidige kleine 'achterafstraatje' dat vernoemd is naarIll
.et een fatsoenlijkere straat kan worden nu hij dit jaar
waarschijnlijk door de Paus heilig wordt verklaard.-spant zich hier
ook voor in door in detail uit te werken waarom dit een goed idee is en waar
naast de bestaande Titus Brandsmastraat een St. Titussingel zou kunnen
komen. Hij bepleit het in De Gelderlander en diende de suggestie in bij
straatnaamgeving via het formulier. Wat vindt de werkgroep van de suggestie?
De werkgroep vindt het niet nodig om deze suggestie over te nemen. Het is
terecht dat er een straat naar is vernoemd, maar die bestaande
straat lijkt ons voldoende. Die ligt inderdaad wat achterafen is kort. Al is hij
ongeveer net zo lang als de Smetius-, van Berchen ofArksteestraat. De
werkgroep is voor het behouden van de Titus Brandsmastraat. Waarom?

1. Het ligt op de perfecte plaats voor vernoeming - dichterbij het vroegere
karmelietenklooster komje niet, vlakbij staat de Titus Brandsmakapel.

2. Vernoeming is ook een historisch gegeven uit de wederopbouwtijd
(1950).

3. Naamswijziging is onwenselijk omdat erzeker 18 adressen aan zijn
gekoppeld.

Redenen om naast de Titus Brandsmastraat niet de St. Titussingel vast te laten
stellen:

1. Het vernoemen van meerdere straten naar een en dezelfde persoon
komtzelden voor. De enige uitzondering uit het verleden is 'regentesse'



naar wie drie straten zijn vernoemd in
Nijmegen.

2. Het is de vraag in hoeverre de verkiezing van tot
grootste Nijmegenaar in 2005 betekent dat de meeste Nijmegenaren dit
zo zien. Dit zal zeker wel voor de katholieke achterban gelden.

3. Dat eind negentiende eeuw (zelfs vóór zijn
heiligverklaring) een St. Canisiussingel naarzich vernoemd kreeg,
betekent niet automatisch dat dit dus voor ookmoet
gelden. De tijden zijn veranderd: waar Nijmegen destijds overwegend
katholiek was, is Nijmegen tegenwoordig overwegend seculier en 'links'.
Het lijkt ons wat bedenkelijk om uitsluitend vanwege een
heiligverklaring een tweede straat naar iemand te vernoemen.

4. Het voorstel van 1111 brengt ook geometriewijzigingen van bestaande
straatnamen met zich mee.

5. Net zoals bij verzetshelden is ook doorparticulieren of instellingen te
overwegen iets anders ermee te doen dan een openbare ruimte te
vernoemen. Een school hernoemen, een markant gebouw neerzetten, de
universiteit kan overwegen (opnieuw) zijn naam te wijzigen.

Onderschriften Ulpia &Fabrica■ heeft de door voorbereide Latijnse onderschriften
besproken metl enl. De conclusie is dat zij ze ookerg goed vinden.
l heenl atteen om een alternatief gevraagd voor de siostraat omdat
de silo van de Honig vierkant is en niet rond. Zie de bijlage voor het resultaat.
Verder heeft hij inhoudelijke concept-onderschriften voorbereid. Heeft de
werkgroep nog aanvullingen op de onderschriften?
De werkgroep is het eens met de aanvullingen van 11111111 maar behoudt bij het
onderschrift van de slachthuisweg de suggestie van wel formuleert de
werkgroep 'locatie' liever als 'hier stond'.
Verder is de werkgroep akkoordmet de alternatieve vertaling van-
-voor de Silostraat: Via infundibuli frumentarii.

Winkelsteeg
lell neen de actuele laar meil oekeken.
De conclusies zijn:

• Het huidige Koren pad wordt doorgetrokken richting de Nieuwe
Dukenburgseweg (NDW).

• Er komt een verbinding vanuit de brandweer naar het Koren pad.

Keuzes die we hebben:

1. Koren pad iets inkorten en de rest van de openbare ruimte in de
Winkelsteeg betrekken bij de NOW.

2. Openbare ruimte deels betrekken bij het Koren pad.



3. Een nieuwe granen naam voor een deel van de openbare ruimte
bedenken.

Wat vindt de werkgroep?
Niet aan toe gekomen. Dit agendapunt schuift door naar het overleg van januari
2022.

Rondvraag


